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55.ro¢nik MO Zadania uloh c¢esko-polsko-slovenského stretnutia

(SutaZ sa konala 25. - 28. 6. 2006.)

1. Na kruznici s polomerom r lezi 5 roznych bodov A, B, C, D, E v tomto poradi,
pricom plati |[AC| = |BD| = |CE| = r. Dokéite, ze trojuholnik, ktorého vrcholy st
ortocentra trojuholnikov ACD, BC'D a BCE, je pravouhly. (Tomas Jurik)

2. Okolo okruhleho stola sedi n deti. Erika je z nich najstarsia a ma n cukrikov. Ostatné
deti nemaju ziadne cukriky. Erika sa rozhodla, ze cukriky rozdeli a stanovila nasledovné
pravidla. V kazdom kole zdvihni ruky vsetky deti, ktoré maji pri sebe aspon dva
cukriky. Erika jedného z prihlasenych vyberie a ten da kazdému svojmu susedovi jeden
cukrik. (V prvom kole sa teda prihlasi iba Erika a d4 svojim dvom susedom po cukriku.)
Zistite, pre ktoré n = 3 moze delenie po koneénom pocte kol skonéit tak, ze kazdé dieta
bude mat prave jeden cukrik. (Peter Novotny)

3. Sucet styroch redlnych c¢isel sa rovnd 9, sucet ich druhych mocnin sa rovna 21.
Dokazte, ze dané ¢isla mozno oznacit a, b, ¢ a d tak, aby platila nerovnost ab — cd = 2.
(Jaromir Simsa)

4. Dokéazte, ze pre kazdé prirodzené ¢islo k = 1 existuje také prirodzené &islo n, ze
v zapise cCisla 2™ v desiatkovej stustave sa nachadza blok prave k za sebou iducich nul,
t.].
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pri¢om cifry a, b st nenulové. (Peter Novotny)

5. Zistite, kolko existuje postupnosti celych ¢isel (a,)02, takych, Ze pre kazdé priro-
dzené cislo n plati
a, + 2006
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(Peter Novotny)

6. Zistite, ¢i existuje taky konvexny pituholnik A; AsA3A4As, Ze pre kazdé i =
=1,2,3,4,5 st priamky A;A; 13, Aj11A;42 rdznobezné a pretinaju sa v bode B;, pricom
body Bj, Bs, B3, By, Bs lezia na jednej priamke. (Uvazujeme Ag = Ay, A7 = Ay a Ag =
= As.) (Waldemar Pompe)



